

ЭЛЕКТРИК

e-mail: elektrik@eltech.ru

апрель 2008

Издается с 1928 года

№6 (3030)



ВСТРЕЧА С АБИТУРИЕНТАМИ

Миссия выполнима

В Санкт-Петербурге в КВЦ «Манеж» прошел Всероссийский образовательный форум. Полноправным участником на нем был и наш университет. Помимо основных «игроков» в составе вузовской команды были и волонтеры: студенты и аспирант ЛЭТИ. И действительно, кто, если не студенты вуза могут найти общий язык со сверстниками — потенциальными абитуриентами нашего университета. О работе на форуме и своих впечатлениях рассказывает Екатерина ЛЫСЕНКО, студентка ФКТИ.

— Мой рабочий день выпал на субботу — первый настоящий весенний день, пришедший в наш город в этом году. Погода, как хороший театральный актер, играла многогранную роль: настраивала всех участников форума на серьезную работу и в то же время звала петербуржцев выйти в город, посетить нашу выставку, поднимала настроение. В итоге посетителей оказалось довольно много, и режим работы университетской команды оказался интенсивным.

В нашем деле самое интересное — это люди, которых встречаешь. К нам подходили представители различных организаций, приглашали на работу, навестили и бывшие студенты, наведались и преподаватели других учебных заведений, которые хотели что-то узнать о нашем вузе или спросить, как поживают их знакомые — работники ЛЭТИ. Но, конечно же, самую интересную публику представляла так называемая целевая аудитория — абитуриенты и их родители. При встречах самое главное — абстрагироваться от привычного мышления: девушка — не значит, обязательно гуманитарный факультет; юноша — не значит, желание попасть на военную кафедру; мама и папа — не значит, отсутствие собственного мнения и взгляда на мир у ребенка.

На какие только вопросы не приходилось отвечать. Одну посетительницу интересовало, учат ли у нас программированию на Assembler, другую — соотношение между

юношами и девушками на различных факультетах. Юноши были более предсказуемы в своих вопросах: сколько лет предстоит учиться, сохранилась ли военная кафедра, научат ли программировать, если не умеешь. Поразил вопрос одного школьника: «Как часто исключают из ЛЭТИ?». Я честно ответила, что исключают только два раза в год — после сессии, но не всех!

Мне очень запомнились бабушка с внучкой. Они пришли на выставку, чтобы определить вуз, в который в следующем учебном году девушка пойдет на подготовительные курсы. Бабушка — дипломированный специалист ЛЭТИ, конечно же, первым делом подвела внучку к нашему стенду. Девушка долго «воротила нос» и говорила, что электротехнический — это не модно и не интересно. Как мы ни пытались переубедить ее, нам это не удалось. Они ушли. Представьте наше удивление, когда через три четверти часа мы снова увидели их, возвращающихся к стенду родного ЛЭТИ. Пройдя всю выставку, девушка решила еще раз поговорить с нами. «Не все вузы предлагают столь интересную внеучебную жизнь, как вы, при таком качественном фундаментальном образовании. Мне интересны общественные мероприятия, яркая полноценная студенческая жизнь, но по окончании университета мне бы хотелось гордо показывать свой диплом, чтобы не было стыдно за потраченные годы». Вот так

посетители за короткое время становятся, возможно, будущими лэтишниками. Может, когда-нибудь и эта девчонка встанет в наши ряды. Ведь она, конечно же, запомнила яркий и красочный, такой привлекательный мир, который мы ей описали.

Между прочим, работать с абитуриентами нас учили в родном ЛЭТИ. В университете была сформирована группа, состоящая из студентов и аспиранта, помогающая вузу в работе с абитуриентами: сегодня нас 17 человек. Работа на выставках, образовательных форумах, днях открытых дверей, помощь при проведении рейтинговых контрольных — это основная сфера деятельности группы. В этом учебном году, спасибо ректорату и ЦДП, для нас организовали специальные обучающие курсы: психологические тренинги, лекции по психологии, истории университета, по правилам приема. Пройдя эти курсы «молодого бойца», наша группа ринулась в бой. Наша задача, прежде всего, состоит в информировании абитуриентов и их родителей о деятельности вуза, о правилах приема, о специфике образования и факультетах.

Возможно мы — альтруисты, но нам нравится приходить на выставки, надевать униформу, на которой гордо красуется надпись «ЛЭТИ — знак качества», разговаривать с людьми, пытаться донести до них чувства, которые мы испытываем к родному учебному заведению, гордо носящему имя «Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ». Если ты чувствуешь в себе желание общаться с людьми, приходи в наш дружный коллектив, мы всегда рады новым людям, мы вас приобщим к нашей форме и научим всему, что умеем сами.

Все на фестивале!

С 7 по 11 апреля 2008 года в Санкт-Петербургском государственном электротехническом университете «ЛЭТИ» пройдет Восьмой всероссийский (Второй международный) фестиваль студентов «PR — профессия третьего тысячелетия». Став традиционным, фестиваль расширяет свои горизонты, принимая с каждым годом все больше гостей, пополняя и делая программу более разнообразной и увлекательной.

Это уже восьмой PR-фестиваль, и, как ни странно, проводит его именно наш, электротехнический университет. Сначала он был Всероссийским, а с 2007 года фестиваль приобрел статус Международного, так как в прошлом году в нем впервые приняли участие польские и американские студенты. В этом году в нашем университете ожидают более 400 студентов, преподавателей и профессионалов в области связей с общественностью, среди которых иностранные участники будут составлять весомую часть.

Ежегодно подготовка форума занимает больше шести месяцев. В разработке и реализации программы задействованы абсолютно все: от студентов первых курсов до руководящего состава кафедры и уже покинувших вуз специалистов. За торжественными церемониями фестиваля (длится он около недели) скрывается сложная и очень ответственная работа. Однако, с другой стороны, это всегда бесценный опыт, который позволяет студентам, будучи в стенах университета, по-настоящему разобраться в том, что представляет собой работа в сфере связей с общественностью.

Кроме того, здесь каждый может найти свою нишу в роли организатора, журналиста или просто талантливой и артистичной личности. Работа в сфере связей с общественностью предполагает выполнение такого разнообразного спектра задач, что порой сложно предугадать, что может потребоваться от специалиста завтра, через неделю или даже в следующую минуту.

Накопленный за восемь лет практики опыт позволяет избегать ошибок и справляться с организационной работой быстрее и качественнее. В этом году Фестиваль открывает «Вечер знакомств» — самое неформальное мероприятие. Он специально проводится до официальной части фестиваля, чтобы у студентов было время познакомиться и лучше узнать друг друга. А уже со следующего дня у участников фестиваля начнется довольно плотная, но интересная программа. Следует отметить, что для организаторов всегда важным является совмещение обучающих мероприятий с культурной программой. Поэтому на следующий день после торжественной церемонии открытия гостям предлагается экскурсия по музеям Санкт-Петербурга. Оставшиеся три дня посвящены научной студенческой конференции «PRорыв-2008», студенческому мероприятию «Case-Study'08», мастер-классам, научно-практическому семинару преподавателей и практикующих специалистов в области связей с общественностью, профессиональным и творческим конкурсам.

Особое внимание стоит обратить на «Case-Study'08» и мастер-классы. Дело в том, что, как и в любой другой профессии, PR-специалист нуждается в опыте и знаниях, полученных своими предшественниками. Безусловно, можно двигаться по карьерной лестнице, опираясь только на знания, полученные самостоятельно, вынося уроки только из своих удач и провалов.

Окончание на стр. 2.